

# 这项“吉尼斯”不申报也要

## 今日话题

昨天,福建茶叶大亨吴文生将一封信寄至辽宁教育出版社世界吉尼斯申报中心。他是给秦淮区政府申报吉尼斯!吴文生说,此举是为了感谢政府办事效率高!原来,他出资建造的秦淮茶都,从签订租赁合同,到领取卫生许可证、税务登记证、营业执照等,仅用了一天时间就全部搞定了!

(10月20日《现代快报》)

## 读者快评

**政府部门得保持清醒**  
如此办事效率的确令人击节称赞。但笔者认为,面对茶叶大亨热情中申报吉尼斯的举动,秦淮区政府还是要保持一份清醒。

首先,一天时间办妥所有开业手续,对相关材料的审查是否严谨细致,不留疏漏和疑问?其次,政府的公

共资源是有限的,特事特办,一路绿灯,恐怕是以牺牲其他申请的审核效率为代价的,这里就涉及一个公平的问题。记得有句话叫做“效率优先,兼顾公平”。在“秦淮茶都”开业审批上,效率之优先,自不待言,但辩证地看,有关政府部门有无考虑兼顾公平的问题呢?

最后,一天“搞定”所

有手续,如此“急就章”究竟是否值得提倡,值得研究。

总之,在赞扬面前,相关

政府部门还需保持一份清

醒才是。

板仓街 王蕴刚

## 最好不要申报成功

这件事看起来是个美谈,但是不是就可以说现在政府的办事效率真的提高了?恐怕不尽然!

按照该政府工作人员的说法,只是他这个项目很好,符合了政府发展需要而已,因此,笔者猜测,不是效率使然,而是为

“项目好”开了绿灯而已。反之,一般的项目是否也能享受到如此高效率呢?

可以说,现在政府办事效率的确是有了很大提高,但推诿、扯皮的现象并非完全不存在了。实际上,当前各级政府的工作重点依然是千方百计招商引资,对客商的需求也是“有求必应”,往往是“一站式”“一条龙”的服务方式来搞掂。如果有关部门面对的是其他社会事业呢?比如环保、医疗、教育等,解决问题能否也体现出高效率呢?

所以,这次申报最好不要成功,否则给政府造成“盛名之下,其实难副”的尴尬是谁也不愿看到的,那个吉尼斯头衔反倒会成为一个讽刺的象征。

打工

## 把这次申报当成提醒

吴文生对政府的办事速度很满意,没有按老一套的做法写表扬信,送大锦旗,而

是精明地想到了去申报吉尼斯,真是一个另类的创举,想来区政府大概也不会拒绝这个机会——不管最后成不成功,申报本身就是有看点的“新闻”。

但反过来想一想,如果不是长期深受办证繁琐之苦,深受各种“麻烦”困扰,又怎么会做出申报吉尼斯的特别举动?申报吉尼斯会不会蕴含着对政府有关部门日常工作的批评?吴文生说:“过去至少得2个月。”2个月与一天,差距怎么这么大?“一天”现象为什么不能代替“2个月”现象成为常态?

所以,商家给政府申报吉尼斯不仅是有趣,还是善意的提醒,政府部门的几次格外重视、特别待遇,效率再高速度再快都只是个别人受惠,只有在有效的制度保证下,政府窗口部门的“吉尼斯速度”成为习惯,才真正值得安慰和骄傲。

小小鸟

## 读者挑刺

读者谢先生等:10月13日A12版《居民助警捉蟊贼》第三段第五行“听动”应该是“听到”(记者顾元森,编辑刘伟,校对王雪峰)。

读者王先生等:10月14日A16版《薄情的公务员嚣张的第三者》第十六段第八行“原告”应该是“被告”(记者丁岚,编辑张瑞,校对贺希皓)。

读者耿先生等:10月15日A24版《美高中500学生群殴》第四段第六行“橡皮蛋”应该是“橡皮弹”(编辑王娟,校对章雅琴)。

读者汪先生等:10月15日A22版《小泉教安倍夫人密招》第六段第三行“昭惠25岁”应该是“昭惠24岁”(编辑庞勃,校对陈维琴)。

读者武小姐等:10月16日A1版《在线智囊团》房产频道第二行“浦法银行”应该是“浦发银行”(编辑赵勇)。

读者马先生等:10月17日A14版《糖炒栗子竟“打蜡美容”》第二段第七行“那种”应该是“哪种”(记者郑春平,编辑张瑞、余亚任,校对许元华)。

快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

## 七嘴八舌

**钛白化工脱胎换骨?**  
先别急这么说!

10月19日,备受关注的金浦集团南京钛白化工有限公司搬迁工程在南京化工园开工。搬迁不是简单的异地复制,而是脱胎换骨的提升。

(10月20日《新华日报》)

此次搬迁是南京钛白一个洗刷自己污染恶名的机会,但是我们的媒体现在还不要过早地“下结论”。

钛白厂的这次搬迁,确实在环保设备上花了不少钱,引进了不少设备。但是,有了先进的设备就能代表将来环保搞得好吗?不是的,环保设备花钱,但是它的运转和维护却是更加花钱的!君不见多少工厂搞了先进的处理设备,却是摆在那里做架子供人参观,暗地里用“地道战”偷排?否则,现在哪家工厂没有环保设施,而环境污染却依然越来越严重?

钛白厂搬迁了,是好事,最终的结论,还是当它正式运行后再作评价吧!

加肥猫

**这出滑稽戏**  
快点谢幕

百子亭农贸市场早就是城管取缔的对象,但如今这个马路菜场仍然存在。为了避开监管,每天早晨五六点钟,卖

菜的小摊小贩占着街巷、马路卖菜,生意红火,一到7点执法人员上班,他们四处逃散,留下的尽是垃圾。

(10月19日《现代快报》)  
取缔半年之久的农贸市场,摇身一变,成了“露水集”。小摊小贩们和城管打起了“游击战”,这种景象好似一场滑稽剧。看来,城管部门对此是“睁一只眼,闭一只眼”,抱着“八小时以内归我管,八小时以外我管不着”的态度。否则,为什么就视若无睹呢?

这个“露水集”的存在也不是三五天的事了,就是慢慢地研究,细细地琢磨,也应该拿出个治理的办法。如果要取缔,就要动真格的,把城管人员的上班时间调整一下就行了,难道这一点也做不到吗?如果允许这个“露水集”存在,干脆发个“安民告示”,规定摆摊的时间和地点。这种小摊小贩和城管人员的“游击战”最好早日结束,否则,不但让城管部门尴尬,也损伤了政府的形象。

慢慢聊

## “安全协议”

让谁有了安全感

日前,江宁区秣陵初级中学安排初三学生上晚自习,还要学生家长签订一份“安全协议”,写明家长自愿让孩子上晚自习,如果学生晚自习结束回家途

中发生任何意外,学校概不负责。

(10月20日《金陵晚报》)

“安全协议”看似是为了孩子们的安全考虑,实际上却有“转嫁责任”的嫌疑。

对于学生路途上的闪失,国家教育部于2002年9月1日颁布并实施的《学生伤害事故处理办法》中规定——如果正常上课期间学生自行上学、放学、返校、离校途中发生的学生人身损害事故,不应由学校承担责任。可这家中学是正常上课期间吗——分明是通过“家长自愿让孩子上晚自习”的霸王条款将学生强留下来的。显然,此举违反了教育部门“不允许补课”的规定,学校的做法首先就错了,这时学生放学途中发生的伤害,学校无疑难脱干系。

同时从法律上讲,协议有效与否首先看是不是双方真实意思的表示。学校的这个“安全协议”潜台词就是“家长不签字孩子不得上晚自习”。为了让孩子不掉队,家长还有选择余地吗?被迫在协议上签字,这还是真实意思的表示?

学校的一纸“安全协议”,说白了无非就是想把“安全”留给自己,把责任全推给家长。

本版言论仅代表  
作者个人观点

http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧



## 评事街

# 房产证“加锁”的尴尬

## 新闻背景

给房产证加上一把“锁”——加设密码,这是南京市房产交易登记中心推出的新举措。近一周来,前来“加锁”的市民近万人,其中老人占了大半。

(10月20日《金陵晚报》)

**looseonefd:** 房产属于私人财产,在没有户主授权的情况下,他人无权对其房产进行处置,但有些人钻了法律的空子,将户主变更、过户甚至是变卖给他人。由于在办理房产手续方面所做的防范措施不到位,才致使这些人“容易”得手。

**spider:** 从这“加锁”者大半为老人的现象不难看出,老人们的房产证受到的威胁最严重,被“盗”的可能性也最大。原因何在呢?如果是外人,盗去这一纸证明也并不能变现,唯一可能有用的只有家中子女,而随着房价日升,老人房产也日渐成为子女眼中的肥肉,各种子女争夺父母房产而导致兄弟反目、父子薄情的故事不少,至于偷偷变卖、出租父母房产的新闻也屡有耳闻,如此状况之下,也难怪老人们急于为自己的房产“加锁”以防“内贼”了。

作为子女,当父母年老时,当然有体恤关爱照顾他们安度晚年的责任和义务,哪有父母已老,还要继续“啃老”,以至于连父母的养老房产都不放过,每每觊觎,非夺之而后快的道理?

# 让驴“规矩”人得先规矩

## 新闻背景

应天西路有一家土菜馆为了表明自己的“土”,竟然找了头毛驴来把门。可是毛驴把附近绿化带里的小草都啃光了。

(10月20日《现代快报》)

**looseonefd:** 门口拴条驴,目的是为了吸引顾客前来消费,这是商家的促销手段,本无可厚非。然而这条驴却不“本分”,竟然把附近的一片绿化带给啃了个精光。看来土菜馆只顾了自家的利益,却没有顾及到“大家”的利益。

老板得知这一情况后,向记者说“今后会让驴学点规矩”。“让驴学点规矩”驴就真的守规矩啦?恐怕不会是这么简单的吧!驴“不守规矩”而致使绿化带被破坏,可能还是因为驴的主人对驴“不守规矩”的漠视和放任。

# 南京新华电脑学校

一年制高级全能多媒体、七个月制美术设计班、四个月制计算机专业班

(合班学员100%推荐就业)

◆初級+中級+办公自动化+网络 330元

◆计算机制图培训班◆电脑高级◆电脑装配与维修

◆因特网与网页制作◆网页设计金科班◆网络工程管理

◆专业网页高级制作 Flash Fireworks Dreamweaver

Photoshop, AutoCAD, 3DS-MAX, Illustrator

◆平面广告设计培训 四门 600 元

Photoshop, CorelDraw, pageMaker, Illustrator

◆软件开发:VB, VC, VFP

◆全国、江苏计算机一、二、三级

◆全国计算机等级考试

①南京中山南路 145号(东进向南京全民健身中心对面) 电话:(025)84402432 84457793

②南京中山南路 224 号(诺亚商厦六层 A 座)(五元巷盐库街北口 50 米) 电话:(025)84202602 84209122

③南京市珠江路 370 号(煤炭研究所旁) 电话:(025)83427706 83427707

报名地点:①南京中山南路 202 号省总工会科技楼 201 室(虹桥饭店旁) 电话:(025)83427706 83427707

咨询电话:②南京市珠江路 370 号(煤炭研究所旁) 电话:(025)83427706 83427707

③南京市中山南路 202 号省总工会科技楼 201 室(虹桥饭店旁) 电话:(025)83427706 83427707

## 现代快报教育分类

订版热线 13601581062

南京阿尔法专业 DJ 培训学校

凭此信息免费试学一节课

地址:南京市国防园国防教育2层 网址:www.alpha-dj.com

联系电话:13813001912, 13512502358

瑞普电脑会计培训

▲2-3个月定岗就业班

打字、排版、绘图、收银、图书管理

▲4-9个月合同就业班(100%就业,提供住宿)

◆综合设计

◆高级网页

◆网络营销工程师

●光华门 84606360 ●幕府山庄 85334534

●山西路:南京大学科技园 83436683 ●迈皋桥 85610142 ●尧化门 85572039

招聘教师

## 译夫翻译

笔译 市内免费取材

笔译 欢迎联系洽谈

025 - 52645204, 13815876334 www.ifsee.net

电工、电焊工初、中级技术考证及证书培

训班招生,从零开始学习,包教包会。考试合

格发中华人民共和国职业资格证书

地址:中山路 229 号青年会 401 室(地铁大厦对

面)南京宁华职业学校 电话:025 - 83300533

◆另开设电工焊工特种作业操作证培训

## 做高级技术白领

半年制电脑高级维修技术培训

笔记本维修、显示器

打印机、主板维修等

国家信息产业基地

江苏 IT 硬件维修工程师培训基地

地址:南京市珠江路 370 号二楼(煤炭研究所旁)

网址:www.sucaohao.com 咨询电话:025 - 83370147

## 中国 3G 人才培养基地

入学即签定就业协议,毕业学员安置到中外知名通信或 IT 企业从事相关工作,保证专业就业

政府发展规划 领航